



洛阳茂昌爱眼机构 协办
专业矫正青少年近视、弱视、斜视
电话:13903792836 63222222

两眼视差较大 风险系数更高

□记者 杨寒冰



绘图 仁体

如果两只眼睛视力不一样,度数相差较大,就要及时进行矫正,否则,就会导致视力较弱的那只眼睛,敏感度下降,眼睛易疲劳,近视越来越重,甚至变成弱视,患上眼疾。

戴不戴眼镜都难受

萧明(化名)今年10岁,上小学五年级,上月去医院检查视力,发现两只眼睛的近视度数又拉大了,以前左眼是350度,右眼是50度,现在左眼变成了475度,右眼还是50度。医生根据新的视力情况,为萧明配了新的近视镜。

新眼镜戴上后,让萧明很不舒服,总觉得头晕晕的,太阳穴处非常难受。他尝试着摘掉眼镜,可是,看东西时,还是觉得很

头晕,很难受。

到底是怎么回事呢?我们来看看下面有趣的四孔灯实验。

有趣的四孔灯实验

在茂昌爱眼机构,护眼专家施书兰用四孔灯对萧明的视力做了实验。

施书兰先让萧明戴上专用眼镜,通过镜片萧明只能看到三孔灯,然后又让萧明戴上自己的近视镜,再通过专用眼镜看,萧明依然只能看到三孔灯。

然后,施书兰找来一个和萧明年纪差不多,两眼近视程度一样的学生,该同学通过专用眼镜,看到了四孔灯。捂上右眼,该同学看到了三孔绿灯;捂上左眼,该同学看到了两孔红灯。

通过实验,施书兰告诉萧明,他的双眼同视功能很差,现在基本上都是用右眼在工作,左眼已经有弱视的倾向。

单眼近视危害更大

因为同视功能差,两眼同时看东西就很不清楚,所以,人会感到很不舒服。

同时功能差会影响立体视觉,立体视觉不好,人的距离感就会差,对物体定位不准,空间感、距离感差,一些精细的活儿就干不好。

人看近比较多,当看近处时,近视程度较重的眼睛主动工作的积极性较高,工作量大,眼睛视敏度就会下降,易疲劳,所以,往往会出现近视的那只眼睛越来越近视,而不太近视的眼睛视力控制较好的情况。当两眼视差超过200度时,较近视的那只眼睛随着近视程度的加深容易出现黄斑变性,视网膜变薄、脱落等情况,还可能患上青光眼、弱视等,严重时还有致盲的风险。患上弱视以后,无论是戴眼镜,还是做手术,视力都将无法恢复。

于是,有专家说,高度数视差比高度近视对生活影响更大。

角膜塑形 控制视力

单眼近视的发生与用眼不科学关系很大,侧身躺在床上看书,歪头写字等都是造成单眼近视的原因。

除了养成正确的用眼习惯外,还要积极进行矫正。

戴框架眼镜矫正视力的方法不适用于视差较大的人。施书兰建议,年龄不同可用不同的矫正方法。

8岁~40岁的人,可戴角膜塑形镜进行矫正。单眼佩戴,可有效控制近视,还可提升视力,提高双眼同视功能。只需晚上佩戴,晚上戴一夜,白天视力达到正常。

40岁以上的人,可单眼佩戴隐形眼镜进行视力矫正。

对孩子最具影响力的教育故事

我想做比尔·盖茨第二

在一次英语口语课上,老师叫孩子们用英语逐一说出自己的梦想。有的说,我想当护士;有的说,我想当演员;有的说,我现在什么也不想;有一个叫鲍勃的孩子大声说道,我想做比尔·盖茨第二。

有人在下面小声议论:能做到吗?每当鲍勃跟父亲谈到自己的理想时,总是神采奕奕、信心十足。这个时候,父亲也非常乐意做个忠实的听众,跟孩子一起分享他对未来的憧憬,听着听着,父亲最后也会被感动。

有一次鲍勃的英语考试只得了69.5分。父亲知道后并没有责备他。但是,鲍勃有很长一段时间,对英语不再有兴趣。于是,每天睡觉前,父亲跟孩子一起躺在床上谈彼此的梦想。父亲告诉儿子,爸爸、妈妈都为他拥有这样的梦想而自豪和高兴,也相信他一定会实现自己的梦想。

终于有一天鲍勃说,我一定要把英语学好,比尔·盖茨的英语可不是蒙人的。后来,父亲给他买来英语课外读物《书虫》,经常跟他一起阅读,并鼓励他每天用英语写一篇短小的作文,坚持了一段时间后,他的英语水平便上来了,期末英语考试还得了满分。经历过这件事,鲍勃对自己充满了信心。

点评:几乎每个孩子都对自己未来有很好的设计,尽管他们不知道梦想实施起来有多么艰难。但不可否认的是,梦想在孩子成长过程中具有巨大的激励作用。

其实,孩子的梦想实现与否并不重要,重要的是有了梦想孩子才会有所期望,从而增强自信心。即使最终没有成就自己的梦想,但至少会让孩子有一个良好的心态和发展空间。

作家的基本素质

希罗用很长时间写了一篇小说,然后送给一位著名的作家,希望得到他的教诲。她来到了作家的家里,因为作家眼睛不太好,希罗就念给他听。

很快,她就读完了。作家问:“结束了吗?”“听他的语气,似乎渴望能有下文!”想到这里,希罗立刻产生了灵感,回答说:“没有啊,后面的部分更精彩。”于是她就根据自己的想像继续往下“念”。

过了一会,作家又问:“结束了吗?”希罗心想:“作家肯定是渴望把整个故事听完。”于是她又接着向下“念”。如果不是突然响起的电话铃声,她会一直念下去的。

作家因为有事需马上出门,临走前说:“其实你的小说早该收笔,在我第一次询问你是否结束了的时候,就应该结束。何必画蛇添足、狗尾续貂?看来你缺少作家最基本的素质——决断。”

听了作家的话,希罗后悔莫及,心想:“看来自己不适合从事写作,还是放弃吧!”很多年后,希罗从事了绘画的职业,但是她从心里还是喜欢写作。

一个很偶然的机会,希罗结识了一位更著名的作家,当希罗和他谈及当年给作家念小说的事情时,这位作家惊呼:“你能在那么短的时间里编造出那么精彩的故事,真是不容易呀!这是作为一个优秀作家应该拥有的最基本的素质!而你放弃了写作实在是太可惜了!”

点评:同一件事情,在不同人看来会有不同的观点,即便他们是成功人士。在更多的时候,孩子需要相信自己,坚定自己的路。作为家长,要尽量给孩子以自信心,因为自信心比什么都重要。(完)

(王易)

聚焦中小學生優質教育品牌——學吧教育

引領新學年 實現最佳學習效果

開學一個多月了,各類考試接踵而至。學校的階段性考試,對學生既是鼓勵又是鞭策。如何對以往知識進行系統總結,查出薄弱點,找到切入點,使學生的學習能力穩步提升,是擺在學生、老師、家長面前的一道難題。

學吧教育作為洛陽最早的一對一輔導機構,立足於學生學習能力的培養,從學習方法、應試技巧、學習心態調整、時間管理等方面,全方位解決學生的學習問題。

多年的積累沉淀,學吧教育已成為家長首選的輔導機構。教育理念更科學,師資隊伍更強大,輔導效果更顯著,

分數提升更迅速,千餘成功案例,單科提升30分、總分提升100分以上的學生不勝枚舉,學生相互推薦,“慕名師”而來的學員比比皆是。

學科分析師幫您的孩子全面解析成績不理想的原因,針對薄弱環節制訂個性化輔導方案,精英教師一對一個性化輔導、多對一全程跟蹤,涵蓋小學、初中、高中各年級各科目,同步學習、超前輔導、查漏補缺、緊跟考綱,幫助孩子順利考入理想的學校!

西工:62275091

潤西:60610801

老城:62277952

